

凝心聚力促发展 驰而不息抓落实

——各部门各单位深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开以来,各部门各单位牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持学思用贯通、知信行统一,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实效。

理论上清醒,政治上才能坚定。主题教育中,各部门各单位创新方式方法,组织党员干部开展理论学习,推动学习往深里走、往实里走、往心里走。

科学技术部安排重点研读、交流研讨、主题党日、专题辅导等多项内容,不断增强运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导推动科技工作的能力和水平。工业和信息化部坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改有机融合,一体推进,努力以推动工业和信息化高质量发展的成效检验主题教育成果。文化和旅游部组织多层次、全覆盖的理论学习,党员干部坚持读原著学原文悟原理,全面深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想。

国家卫生健康委员会坚持目标导向和问题导向相统一,建立民生项目清单,着力推动解决一批卫生健康发展所需、改革

所急、基层所盼、民心所向的问题。国务院国有资产监督管理委员会强调突出重点,把主题教育与坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业结合起来。国家市场监督管理总局要求在深学细悟笃行中提高理论素养,坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领,将成果运用到分析和解决市场监管新情况新问题中。

中国银行保险监督管理委员会加强理论学习,聚焦防范化解金融风险、金融支持高水平科技自立自强等主题开展调研。中国证券监督管理委员会坚持以党的创新理论为指导,突出服务实体经济,突出深化改革开放,突出强监管防风险,突出加强自身建设,科学谋划推动资本市场改革发展举措。

凝心铸魂固根本,实干笃行显担当。国家广播电视总局围绕理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等,建立重点任务清单,明确时间表和路线图,推进28项重点工作。国家体育总局坚持目标导向和问题导向,查不足、找差距、明方向,努力把主题教育成果转化为推进体育事业发展动能。国务院研究室以充分体现习近平新时代中国特色社会主义思想、充分体现党

的二十大精神、充分体现习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署为标尺和抓手,紧紧围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,不断提升工作质量。

把学习成效转化为干事创业的强大动力,更好发挥国家战略科技力量作用。中国科学院将主题教育与重点工作任务有机融合,瞄准国家重大战略需求和前沿方向,推进一批先导专项的立项工作,加强关键核心技术攻关和前瞻性研究。中国工程院在主题教育中汲取奋发进取的智慧和力量,强化科技战略咨询,为党和国家科学决策提供智力支持。

坚持围绕中心、服务大局,各群团组织肩负起桥梁纽带职责,中国科学技术协会在主题教育中大力弘扬新时代科学家精神和科技志愿服务精神,为科技工作者办实事、解难事。中国人民对外友好协会组织“请进来、走出去”系列活动,积极对外宣介党的二十大精神,筑牢中外关系的民意基础。中国残疾人联合会以残疾人“急难愁盼”问题为牵引,在重点工作上精准发力,确保主题教育取得实效。

(新华社北京4月28日电)



宁夏首家亿元级种业集团落户贺兰

本报讯(记者 张晓慧)4月28日,宁夏种业集团有限公司在贺兰县举行揭牌仪式。据悉,宁夏种业集团有限公司是由宁夏科丰种业有限公司联合宁夏供销集团、宁夏红禾种业有限公司、宁夏金灵州种业有限公司共同发起并联合注册的宁夏首家亿元级种业集团。

该集团成立后,将投资1071万元实施银川稻麦种质资源库项目,预计2025年良种繁育基地达到6万亩,可供播种面积200万亩,市场规模占全区45%以上,在全国销售额将超过4亿元,对深化农业供给侧结构性改革、促进全区种业高质量发展、提高宁夏区域影响力和竞争力具有重要意义。

“我们重点在小麦高产、玉米粮饲兼用、水稻优质品种上下功夫。在主推技术和自主研发品种上,将通过宁夏种业集团的平台,重点研发高抗高产优质新品种,积极鼓励企业走出去。与全国各大种子企业联盟、全国高校科研机构合作,培育更多的宁夏品种,让中国粮仓里装有更多的宁夏粮食。”贺兰县农业农村局副局长陈来祥表示。

贺兰县高度重视种子生产工作,将种业振兴作为重点工作,严格督查种子生产、加工等各个环节,确保种子质量及产量。目前,该县共有宁夏原种场、宁夏科丰种业有限公司、宁夏贺丰种业有限公司等共计7家农作物种子生产企业,2022年总繁种面积19696亩。

→ 4月27日,银川市金凤区迎来今年春灌第一次开闸放水,辖区3万余亩农田畅饮春灌“第一水”。

本报记者 马楠 王洋 摄

宁夏发布2023年普通高等学校招生规定

本报讯(记者 高菲)4月28日,宁夏教育考试院发布《宁夏回族自治区2023年普通高等学校招生规定》,对考生报名、思想政治品德考核、身体健康状况检查、考试和录取作了详细规定。

2023年宁夏普通高等学校招生考试6月7日举行,考试采用“3+小综合”科目设置方案,考试总分为750分,其中语文、数学、外语各科满分均为150分(外语科目含计入总分的听力测试30分),综合科目满分为300分。

志愿根据录取批次进行设置。录取分提前批本科、提前一批高职专科(宁夏警官职业学院公安专业)、第一批本科(含宁夏大学招收农村学生专项计划(简称地方专项计划)、宁夏医科大学地方专项计划)、第二批本科(含宁夏师范学院地方专项计划,独立学院和民办高校本科)、提前二批高职专科(含定向培养军士、艺术、体育专业)、高职专科6个批次进行。

志愿填报实行公布高考成绩后,通过网上分时段填报。6月23日至27日填报本科(含本科预科、高水平运动队、高水平艺术团、国家专项计划、高校专项计划、地方专项计划)志愿、艺术类专业志愿、体育类专业志愿,提前一批高职专科(宁夏警官职业学院公安专业)志愿;7月2日至3日填报提前二批高职专科志愿(含定向培养军士、艺术、体育专业);8月1日至4日填报高职专科批志愿。录取工作于7月上旬开始,按6个批次分阶段进行。

2023中国(银川)现代纺织大会开幕 90余种纺织新品出炉

本报讯(记者 张晓慧)4月28日,由银川市人民政府、中国纺织工业联合会产业集群工作委员会、中国毛纺织行业协会主办,灵武市人民政府、银川高新技术产业开发区管委会承办的2023中国(银川)现代纺织大会开幕。

开幕式举办了灵武市“中国精品羊绒产业名城”荣誉称号发布仪式,并为“中国(灵武)国际精品羊绒之都”进行授牌。现场通过T台走秀发布了90余种纺织新品。

当天,银川市举办了现代纺织招商引资推介会,银川高新区分别与内蒙古鹿王羊绒有限公司、康赛妮集团有限公司、奇晟企业管理(天津)有限责任公司、青岛源泉机械有限公司、嘉兴欧美斯羊绒制品有限公司签约合作项目。

目前,灵武纺织业已从最初的收购、贩运、分拣发展成为集纺纱、织料、成衣为一体的完整产业链,实现了由初加工向精深加工、初级产品向高端产品、贴牌生产向自主品牌、松散型经营向产业集群发展的转变,呈现出总量增加、效益提高、品牌响亮的积极发展态势,赢得了“世界羊绒看中国、精品羊绒在灵武”的美誉。

银川高新区将以此次纺织大会为契机,加快构建现代化纺织产业体系,围绕“发展高端产品、占据产业高端”,持续强链补链延链,坚持科技创新赋能产业发展,加大品牌建设,着力打造特色鲜明、链条完整、市场多元、竞争力强的现代纺织产业集群,重振产业发展雄风,实现“二次腾飞”。

(紧接第一版)他们以高度的主人翁意识、卓越的劳动创造、忘我的拼搏奉献,在平凡岗位上做出了不平凡的业绩,生动诠释了劳模精神、劳动精神和工匠精神,体现了人生价值,书写了无上荣光,树立起了劳动标杆和学习榜样。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是落实自治区第十三次党代会部署的发力之年,对我区来说,应对新挑战、实现新发展,推动高质量发展,更加需要全区广大群众一如既往地发挥主力军作用,

劳动铸就梦想 奋斗开创未来

以饱满的热情与活力赓续传统,于千帆竞发的激流中勇立潮头,弘扬劳动的精神价值,唱响劳动的时代赞歌,担负起历史重任,凝聚起强大力量。

人世间的梦想,只有通过劳动才能实现;发展中的各种难题,只有通过劳动才能破解;生命里的一切辉煌,只有通过劳动才能铸就。全区各地各部门要深入开展学习贯

彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,努力把学习成果转化为推动事业发展的强大力量,永远听党话、跟党走,大力弘扬工人阶级伟大品格和劳模精神;立足工作岗位,紧跟时代步伐,辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,努力展示一流作风、树立一流形象、创造一流业绩。各级领导干部要始终爱护、尊重广大劳动者,倾听他们的呼声、关心他

们的疾苦,不断增进他们的获得感、幸福感、安全感,涵养劳动情怀和劳动品格,在全社会营造劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的氛围。

时代呼唤担当,劳动开创未来。广大党员干部和职工群众都要崇尚劳动的践行者和引导者,树立正确的劳动价值取向,发扬中华民族勤劳美德,让劳动光荣、创造伟大成为时代强音,奏响新时代最美乐章,在全面建设社会主义现代化美丽新宁夏中添砖加瓦、建功立业。

化“劣势”为优势 变“包袱”为财富

在纸管上。

氨纶被称为“面料味精”,是具有优异弹性的化学纤维,被广泛应用于加工专业运动服、游泳衣、防护服等对舒适性、可拉伸性要求较高的服装。很难想象,这种白如凝脂的纺织材料,其原料竟源于黑色的煤炭。

宁夏是个地域小省份,却是煤炭大省份,已探明煤炭资源量超过340亿吨,居全国第八位。这一度也让宁夏工业经济倚重倚能特征明显,在资源和环境约束趋紧的形势下,不寻求产业转型,“包袱”只能越来越重。

资源禀赋越有限,产业发展越要“另辟蹊径”。在宁东能源化工基地,经过亿万年沧海桑田形成的煤炭,通过液化、提取、硝化、氧化、还原、提纯等一系列复杂的化学加工过程,成为氨纶、对位芳纶等化纤材料的重要原料来源,实现了“一块煤”到“一根丝”再到“一匹布”的华丽变身。

科创点煤成金,通过发展现代煤化工产业,黑色的煤炭可以自由切换形态,游走在各个厂区的“钢铁丛林”中,“黑白”“煤变油”的神奇反应每一刻都在发生。

宁夏发展改革委主任李郁华说:“从‘挖煤卖煤’到煤化工,宁夏走出了一条粗放利用向节约集约转变、资源优势向经济优势转化的高质量发展之路,能源利用实现初步‘蝶变’,走在了全国煤炭清洁高效利用转型的前列。”

煤炭从“燃料”到“原料”的变化,是宁夏向高质量发展迈进的一个缩影。经过转型升级,宁夏一些传统企业“转”出了新天地,产品附加值不断提高。

石嘴山市业内称为“世界氨纶之都”,氨纶产量占全世界的85%以上,全国的90%以上。一直以来,产业链条短、初级产品产能过剩、同质化竞争激烈等问题一直困扰着当地氨纶产业发展。

“过去传统的生产工艺落后,产品比较单一,生产的都是石灰灰、双氨纶等初级产品,产品附加值低,能耗也比较高。”宁夏嘉峰化工有限公司总经理石广伟说。

作为一家传统的氨纶生产企业,近年来嘉峰化工不断通过技术改造提升工艺、提高生产效率、降低产品能耗,并着手向下游延伸产业链。

变“包袱”为财富

如今,嘉峰化工的产业链条图谱日渐“丰满”,不仅可以生产用于生产电子线路板的电子级双氨纶产品和用于航空航天、风力发电、汽车制造等行业的微米级双氨纶产品,更是以双氨纶为主要原料生产出用于治疗Ⅱ型糖尿病的盐酸二甲双胍,开始进军医药行业。目前,该公司已经拥有全球产能最大的盐酸二甲双胍单体生产线,年产能超过1万吨。

创新驱动,让不少“傻大黑粗”的资源型企业变为“窈窕淑女”的科技型“尖兵”,一批传统企业依靠科技创新各展所长,成长为国内外闻名的“单项冠军”;宁夏维尔铸造有限责任公司研发的中国标准高速动车组铝合金枕梁打破进口依赖;宁夏共享集团在国内率先实现了大型3D打印机在铸造行业的产业化应用;吴忠仪表有限责任公司生产的阀门为深海油气田、核电站等大国重器装上“中国阀”……在弥补产业短板的同时,充分发挥主观能动性的宁夏正加速再造产业竞争新优势。

夯实“软实力” 筑牢“硬支撑”

再优质的自然资源,也有用完的时候;再先进的科研成果,也会被不断超越;更加优质的营商环境,终会是孕育高质量发展的沃土。从某种意义上讲,助力经济发展的主观能动性发挥如何,营商环境是个关键表征。

在宁夏鑫盛电子材料有限公司副总经理丁建亮看来,鑫盛在宁夏的成长时光里,“快”是贯穿始终的关键词。

“从项目规划、立项,到开工建设以及各项合规性手续的协调办理,一些地方可能要3个多月才能完成,而银川只需要1个多月时间。各有关部门主动靠前,精准对接企业发展需求,开通绿色通道,实行集中审批和专人跟进服务,实现了企业审批时间缩短、运行成本下降、项目落地更快,这对于企业早日投产抢占市场先机至关重要。”丁建亮说,银川市经开区的工作人员常主动上门询问困难、解决问题,让他切身感受到宁夏良好的营商环境,坚定了企业在宁夏投资信心和决心。

作为区外来宁投资企业,自2020年首个项目在银川开工建设以来,2年多时间里,宁夏鑫盛围绕蓝宝石制造全产业链陆续投资了6个项目落地银川市经开区,总投资额近100亿元,企业用真金白银为宁夏的营商环境投票。

(上接第一版)

因为日照充足、砂石土壤、降水量少等独特的自然条件,宁夏贺兰山东麓被业界公认为是世界上最适合种植酿酒葡萄和生产高端葡萄酒的黄金地带之一,葡萄酒成为宁夏耀眼的“紫色名片”;地处北纬38度黄金奶源带,光热水土的组合优势,让地理面积不大的宁夏产出了全国1/10的鲜奶,宁夏生产的高端奶被越来越多的消费者青睐;土壤、日照、温差、湿度等自然条件的完美组合,孕育出这片土地上特有的物产,枸杞成为宁夏的地域符号、红色名片……

干旱的气候不仅让特色农业成功“逆袭”,也让宁夏的新兴产业“如鱼得水”。

2021年,国家启动全国一体化算力网络国家枢纽节点建设,中卫相继获批国家(中卫)新型互联网交换中心和全国一体化算力网络国家枢纽节点中卫数据中心集群,成为全国首个“双节点”城市。

云计算和大数据产业为何选择落户中卫?中卫自信地亮出了独特优势:地处中国陆地几何中心,到全国各大城市的距离均在2000公里以内,是光纤网络覆盖全国最优路径选择点;风电、光伏等“绿电”丰富;荒山戈壁开发后可提供充沛的土地资源;年平均气温8.8℃可支持数据中心自然散热;气候干燥无需除湿……曾经制约产业发展的短板,却为中卫发展云计算产业打开了另一扇窗。从戈壁荒滩到数据中心,中卫探索出一条云计算产业助推高质量发展的新路。

不仅如此,在国家“双碳”战略下,丰富的荒漠化土地资源和充足的日照使宁夏得天独厚的新能源优势得到释放,光伏电站雨后春笋般涌现。驱车行驶在宁夏的高速公路上,一排排绵延壮阔的光伏阵列不时映入眼帘,荒漠戈壁变身片片“蓝海”。截至2022年底,宁夏电网新能源装机规模已超3000万千瓦,装机占比突破50%,新能源超越煤电,成为宁夏电网第一大电源。

事物的劣势和优势相互转化依赖于人的主观能动性。转换思路、顺应规律,化劣势为优势,宁夏的这条产业高质量发展之路越走越稳健。

深耕“科创田” “包袱”成财富

走进位于宁东能源化工基地的宁夏宁东泰和新材料有限公司纺丝车间,高速运转的卷绕机将细如发丝的氨纶丝飞快缠绕

通告

因G2004线平吉堡立交A匝道桥维修加固工程,计划于2023年5月4日至2023年5月31日对西绕城高速(乌玛高速并线)北向南方向转南绕城高速的匝道进行全封闭施工,届时该段道路禁止通行,过往车辆按照指示标志绕行,并对南绕城G110连接线路段进行交通管控。因施工带来的不便,敬请谅解。特此通告。

银川市公安交通警察分局秩序科
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局银川分局
宁夏交投高速公路管理有限公司
浙江公科路桥工程有限公司 G2004线平吉堡立交A匝道桥维修加固工程项目经理部 2023年4月29日

公告

由宁夏交通科学研究所有限公司中标承建的宁夏交投高速公路管理有限公司2020—2022年高速公路日常养护项目设计、保养、小修施工总承包项目,于2020年1月21日开工,2023年1月20日完工。在项目开工至完工期间,我公司严格按照宁夏回族自治区政府相关文件的规定,按期、足额发放农民工工资,未拖欠农民工工资,无其他纠纷发生。

特此公告

宁夏交通科学研究所有限公司
2023年4月29日

道路交通封闭公告

贺兰县王田排水沟东桥、王田排水沟西桥危桥改造工程项目,因工程建设需要,为确保施工质量和交通安全,于2023年5月1日至2023年7月10日对新建暖公路东K5+400至西K5+580处路段进行全封闭施工,请途经此路段的社会车辆及行人绕行。带来不便,请予谅解。特此公告。

贺兰县公安局 贺兰县交通运输局

道路交通封闭公告

贺兰县谭泉排水沟西桥危桥改造工程项目,因工程建设需要,为确保施工质量和交通安全,于2023年5月1日至2023年7月10日对常洪公路K4+355至K4+395处路段进行全封闭施工,请途经此路段的社会车辆及行人绕行。带来不便,请予谅解。特此公告。

贺兰县公安局 贺兰县交通运输局

道路交通封闭公告

贺兰县团结排水沟西桥危桥改造工程项目,因工程建设需要,为确保施工质量和交通安全,于2023年5月1日至2023年7月10日对通山公路K17+782至K17+830处路段进行全封闭施工,请途经此路段的社会车辆及行人绕行。带来不便,请予谅解。特此公告。

贺兰县公安局 贺兰县交通运输局

公开道歉信

本人王占祥(身份证号:6401221950****2430),因在银川市兴庆区非法行医,危及不特定多数医患的生命健康安全,损害了社会公共利益。我服从银川市兴庆区人民法院判决,愿意承担侵权责任。我已认识到非法行医的社会危害性,真诚向社会公众道歉,保证今后决不再从事非法行医活动。

道歉人:王占祥 2023年4月28日

遗失声明

●贺兰县德胜虹桥福康药品超市(统一社会信用代码:92640122MA7635EX4D)遗失财务专用章1枚。声明作废。

●张永琴(身份证号:640221197109066024)遗失银川市兴庆区旧城南项目光华门5队27号协议原件1份,拆迁面积:420.69平方米,退还面积:158.3平方米。特此声明。

●宁夏盐池县瑞进工贸有限公司遗失车牌号为宁CA7653道路货物运输证,证号:640323008880。特此声明。

●戚玉玲(身份证号:640102196704030625)遗失银川市兴庆区旧城南项目光华门5队27号协议原件1份,拆迁面积:420.69平方米,退还面积:158.3平方米。特此声明。

●高桔(身份证号:612732198710161222)遗失银川市兴庆区新安家园西区13-2-1602室物业维修基金收据1张,收据号:01072925,金额:6013元,开具日期:2017年2月19日,面积:120.26平方米。特此声明。